

Суббота, 25 февраля 2012 г. №№22-23 (9645-9646)

Новости короткой строкой

В поселениях Кавалеровского муниципального района проходят отчетные собрания управляющих организаций перед собственниками помещений в многоквартирных домах за 2011 год.

Дополнительно рассматриваются вопросы подготовки домов к следующему отопительному сезону.

14 февраля в спорткомплексе «Кристалл» состоялось первенство Кавалеровского муниципального района по хоккею с шайбой среди команд «Дальвуд» и «Автомобилист».

17 февраля в муниципальном казенном дошкольном образовательном учреждении «Детский сад общеразвивающего вида №10» п. Фабричный Кавалеровского муниципального района состоялся спортивный праздник с участием родителей «Мы мороза не боимся!»

Данное мероприятие проводится в рамках реализации приоритетных направлений по формированию здорового образа жизни участников образовательного процесса, инициатором праздника выступила администрация МКДОУ № 10.

В спортивном празднике приняли участие 22 дошкольника (5 – 6 лет) и 15 родителей (законных представителей).

В процессе проведения праздника были сформированы две команды (совместно мамы и дети) «Шустрики» и «Быстрики» с которыми проводились подвижные игры соревновательного характера, эстафеты, приходил в гости дедушка Мороз и баба Яга. В ходе мероприятия ребята и взрослые помогали деду Морозу избежать коварных проделок бабы Яги.

Команды «Шустрики» и «Быстрики» набрали равное количество очков. По окончании спортивного праздника детям и взрослым были вручены фруктовые призы. Спонсорами призов являлись родители воспитанников группы.

Наш корр.

У наших соседей –

Химики требуют зарплату

С 16 февраля на промплощадке ЗАО ГХК «Бор» и перед административным зданием управления предприятия в 12 часов дня ежедневно проходят рабочие пятиминутки: собираются 250-300 человек из разных цехов компании и скандируют в течение нескольких минут: «Зарплату! Зарплату!» Об этом 21 февраля сообщил председатель профкома «Бора» Сергей Матвеев.



Общая задолженность предприятия перед 3000 работников за январь – 32,5 млн рублей. В том числе задолженность по авансу - 4,6 млн, по зарплате января – 27,9 млн рублей. 25-го февраля наступит срок выдачи аванса за февраль. По закону аждый имеет право в задержки зарплаты на 15 дней приостановить работу. На прошлой неделе на «Боре» приостанавливали работу в знак протеста 260 человек, потом части из них выдали аванс за январь, поэтому по состоянию на 21 февраля работу приостановили всего 37 чел.

Сергей Матвеев как председатель профкома 15 февраля направил телеграммы о ситуации на предприятии президенту Дмитрию Медведеву и премьер-министру Владимиру Путину. Направлено им и письмо в администрацию края. В телеграммах и письме содержится требование к собственникам «Бора» предоставить план развития предприятия на будущее. Потому что никто на

«Боре» не уверен в этом будущем. Никто не осведомлен о планах собственников – Бориса Минца и партнеров. Директора Управляющей компании «Бора» - ЗАО «Промышленные инвестиции» - Константина Ковалева на прошлой неделе вызывали в администрацию края. Чем закончилась встреча – рабочие не

21 февраля работники ЗАО «ГХК Бор» подали в администрацию Дальнегорска уведомление о намерении провести 2 марта на центральной площади города митинг в защиту своих прав на работу и своевременное получение зарплаты. Митинг планируется провести в 17-10 вечера. Ожидается до 1000 участников.

По словам председателя профкома «Бора» Сергея Матвеева, если администрация предприятия за оставшееся время выплатит 32,5 млн рублей задолженности за январь работникам химзавода, митинг отменят. Это будет 7-й митинг боровцев за три последних года. И требования у них всегда одни и те же: своевременная оплата труда, улучшение условий труда, право на работу и предоставление собственниками полной информации о перспективах предприятия

Александра ЕГОРОВА. На снимке: здание управления компании. Фото автора.

Развитие и поддержка малого и среднего бизнеса

НА ТЕРРИТОРИИ КАВАЛЕРОВ-СКОГО РАЙОНА В 2012 ГОДУ, КАК И В ПРОШЛОМ ГОДУ, ПРОДОЛЖАЕТ ДЕЙСТВОВАТЬ **МУНИЦИПАЛЬНАЯ ЦЕЛЕВАЯ ПРОГРАММА «РАЗВИТИЕ И** ПОДДЕРЖКА МАЛОГО И СРЕДНЕГО БИЗНЕСА». РЕАЛИЗАЦИЯ ДАННОЙ ПРОГРАММЫ ПРОХОДИТ во исполнение ФЕДЕРАЛЬНОГО ЗАКОНА РФ №209-ФЗ «О РАЗВИТИИ **МАЛОГО И СРЕДНЕГО ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСТВА** В РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ».

Одним из основных пунктов программы является финансовая поддержка субъектов малого и среднего предпринимательства и организаций, образующих инфраструктуру развития малого и среднего предпринимательства Кавалеровского муниципального района, которая производится по таким направлениям:

- возмещение части затрат (планируемых и фактически проведенных), связанных с регистрацией юридического лица или индивидуального предпринимателя, началом предпринимательской деятельности,
- возмещение части затрат, связанных с уплатой процентов по кредитам:
- возмещения части затрат, связанных с уплатой лизинговых платежей по договорам финансовой аренды (лизинга);
- возмещения части затрат, связанных с проведением на предприятиях субъектов малого и среднего предпринимательства энергетических обследований, работ в области энергосбережения и повышения энергетической эффективности в рамках энергосервисных договоров (контрактов):
- возмещения части затрат, связанных с производством инновационных товаров (работ, услуг) и (или) внедрением технологических инно-
- возмещение части затрат, связанных с оплатой услуг по подтверждению соответствия в формах принятия декларации о соответствии и (или) обязательной сертификации продук-
- возмещение части затрат, связанных с приобретением нового оборудования;

- предоставление субсидий организациям, образующим инфраструктуру поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства, на возмещение затрат, связанных с проведением мероприятий (в том числе семинаров, тренингов, обучающих программ, в том числе для начинающих предпринимателей) по повышению эффективности и конкурентоспособности субъектов малого и среднего предпринимательства, в том числе производящих инновационные товары и (или) внедряющих технологические инновации.

Кроме финансовой поддержки программой предусмотрена имущественная поддержка предпринимателей, консультационная и информационная поддержка, пропаганда и популяризация предпринимательской деятельности, расширение деловых возможностей и продвижение продукции и услуг субъектов малого и среднего предпринимательства, изучение и формирование благоприятной среды для предпринимательства.

Прошедший год показал, что наиболее востребованы такие меры поддержки предпринимательства, как финансовая, имущественная и консультационная. В 2011 году очень значимыми для Кавалеровского района были направления государственной поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства, реализуемых администрацией Приморского края - это лизинг, развитие инфраструктуры и особенно гранты начинающим предпринимателям. Хочется отметить, что с помощью такого направления как развитие инфраструктуры в Кавалеровском районе впервые прошли мастер-классы по темам: «Управление качеством и инновации на предприятиях индустрии гостеприимства», «Технология приготовления блюд, для шефповаров, поваров, заведующих производством, технологов общественного питания». Для района это очень значимое событие потому как у нас на территории отсутствуют предприятия, которые могли бы предоставлять предпринимателям услуги такого характера, для этих целей мы приглашали специалистов из Владивостока.

Самым востребованным направлением оказались гранты на начало

предпринимательской деятельности. Впервые по данному направлению поддержку получили 18 человек. На возмещение части затрат по приобретению в лизинг оборудования, техники, поддержку получили 2 предприятия. Всего в рамках программы 2012 г. в районе было освоено 7 миллионов 100 тысяч рублей, из которых 500 тысяч рублей были выделены из районного бюджета, столько же мы получили из краевого и более 6 миллионов – из федерального.

В мерах государственной поддержки малого и среднего предпринимательства заинтересованы все социальные группы населения. Однако если провести анализ за 2011 год, то наибольший интерес они вызывают у безработных граждан – 14 человек, молодежи (до 30 лет) – 4 человека. Таким образом, меры государственной поддержки по оказанию финансовой помощи на начало предпринимательской деятельности положительно влияет на снижение напряженности на рынке труда.

По программе самозанятости предпринимательскую деятельность в 2011 году открыли 25 человек, состоящих на учете в службе занятости.

В настоящее время малому и среднему бизнесу созданы все условия развития. Оказывается всесторонняя помощь как финансовая, имущественная так и консультационная. Ведется работа по преодолению административных барьеров, снижено количество плановых и внеплановых проверок. Дальнейшее развитие малого предпринимательства возможно только при сохранении стабильной ситуации в стране и в Приморском крае. В этом году мы ожидаем увеличения количества обратившихся по тем или иным мерам государственной поддержки. В настоящее время приглашаем всех желающих на двухдневный семинар «Начало предпринимательской деятельности», который состоится в конце февраля. Запись происходит в кабинете №39 администрации Кавалеровского муниципального района.

А. МИХАЛЕВА, начальник отдела экономики, планирования и потребительского рынка.

Депутаты предлагают поддержать прикладные разработки приморских ученых

Приморские законодатели предлагают начать в 2012 году финансирование прикладных научных исследований из краевого бюджета. Комитет по экономической политике и собственности предложил Губернатору края предусмотреть на эти цели 50 миллионов рублей.

На заседании комитета 21 февраля депутаты поддержали инициативу приморских ученых. Как пояснил коллегам председатель комитета Виктор Горчаков, Бюджетный кодекс РФ позволяет финансировать из регионального бюджета прикладные научные исследования, представляющие интерес для развития территории. В Приморском крае средств на эти цели в последние годы в краевом бюджете не предусматривалось. Депутаты Законодательного собрания и приморские ученые неоднократно ставили вопрос о необходимости поддержки актуальных для края научных изысканий. На недавней встрече Сергея Дарькина с учеными ДВО РАН тема финансирования прикладной науки вновь обсуждалась, Губернатор согласился с доводами ученых и поддержал их предложение.

Авангард№№22-23 25 февраля 2012 г.

Быть сильными: гарантии национальной безопасности для России

Мир меняется. Идущие в нем процессы глобальной трансформации таят в себе риски самого разного, зачастую непредсказуемого характера...

Именно поэтому мы ни при каких условиях не откажемся от потенциала стратегического сдерживания и будем его укреплять. Именно он помог нам сохранить государственный суверенитет в сложнейший период 90-х годов...

«УМНАЯ» ОБОРОНА ОТ НОВЫХ УГРОЗ

Нам необходимы механизмы реагирования не только на уже существующие опасности...

Мы видим, как девальвировались и разрушались базовые принципы международного права. Особенно в сфере международной безопасности...

Россия в этих условиях не может полагаться только на дипломатические и экономические методы снятия противоречий и разрешения конфликтов. Перед нашей страной стоит задача развития военного потенциала в рамках стратегии сдерживания и на уровне оборонной достаточности...

Важнейшим приоритетом государственной политики России на перспективу останутся вопросы обеспечения динамичного развития Вооруженных Сил...

Армия сберегла Россию

Мы должны всегда помнить, чем обязана страна солдатам и офицерам, которые в тяжелейшие 90-е годы, несмотря ни на что, сохранили

Армию, обеспечили в критические моменты боеготовность частей. Если надо было – воевали. Теряли своих товарищей и побеждали...

Опыт всех предыдущих лет доказывал, что потенциал развития прежней военной структуры, доставшейся нам от СССР, полностью исчерпан...

Выход был только один – строить Новую Армию. Армию современного типа – мобильную, находящуюся в состоянии постоянной боевой готовности...

ЧТО УЖЕ СДЕЛАНО

Частей сокращённого состава в нашей Армии больше не осталось. В Сухопутных войсках развернуто более 100 общевойсковых и специальных бригад. Это полноценные боевые соединения, укомплектованные кадрами и техникой. Норматив их подъёма по тревоге – один час. Переброска на потенциальный театр боевых действий – сутки.

Прежде для подготовки к выполнению боевой задачи соединениям требовалось до пяти суток...

В Военно-воздушных силах созданы 7 крупных авиационных баз с мощной инфраструктурой. Модернизируется аэродромная сеть...

На дежурство заступают подводные стратегические ракетоносцы нового проекта «Борей». Лодки такого класса – «Юрий Долгорукий» и «Александр Невский» — уже проходят государственные испытания...

Наш Флот возобновил свое присутствие в стратегических районах Мирового океана... такая демон-

страция «российского флага» теперь будет постоянной....

ЗАДАЧИ ПРЕДСТОЯЩЕГО ДЕСЯТИЛЕТИЯ

Система подготовки органов управления и войск должна стать более качественной, интенсивной и всеохватывающей...

Наша задача – возрождение в полном смысле «океанского» военноморского флота, прежде всего на Севере и на Дальнем Востоке. ..

Сейчас на современную военную технику уже переведено более 250 частей и соединений, в том числе – 30 авиационных эскадрилий... задача предстоящего десятилетия заключается в том, чтобы новая структура Вооружённых Сил смогла опереться на принципиально новую технику. На технику, которая «видит» дальше, стреляет точнее, реагирует быстрее, чем аналогичные системы любого потенциального противника...

СОЦИАЛЬНОЕ ЛИЦО АРМИИ

Современная Армия – это прежде всего грамотные, подготовленные люди, способные применять самые передовые системы вооружения... военнослужащие должны иметь полный пакет социальных гарантий, адекватный их огромной ответственности...

И вот – с 1 января 2012 года – мы сделали следующий шаг: денежное довольствие военнослужащих выросло практически в три раза...

Пенсии всех военных пенсионеров, независимо от их ведомственной принадлежности, повышены с 1 января текущего года — сразу в 1,6 раза.

В 2012—2013 годах необходимо полностью обеспечить военнослужащих постоянным жильём. Кроме того, к 2014 году завершим формирование современного фонда служебного жилья. Таким образом, «вечный» квартирный вопрос военнослужащих будет решён...

Серьёзные изменения предстоят в системе комплектования Вооружённых Сил... Отбор будет очень строгий, многоуровневый. Маршал Г.К. Жуков говорил: «Армией командую я и сержанты». Младшие командиры — это становой хребет Армии, это — порядок, дисциплина, нормальная боевая учёба...

Для поддержания дисциплины в воинских коллективах создаётся Военная полиция... необходимо на должный уровень поставить развитие института военного духовенства...

Нынешняя система призыва содержит большой элемент социального неравенства. По призыву главным образом идут служить ребята из небогатых, сельских или рабочих семей, тот, кто не поступил в вуз...

Речь должна идти о дополнительных правах при поступлении в лучшие университеты для тех, кто отслужил... О предоставлении им возможности за счёт государства получить дополнительную подготовку для сдачи профессиональных экзаменов...

Считаю важным подчеркнуть... понятие почётной воинской обязанности для мужчин мы отменять не можем, и они должны быть готовы встать на защиту Родины в минуту опасности...

О НОВЫХ ТРЕБОВАНИЯХ К РОССИЙСКОМУ ОБОРОННО-ПРОМЫШЛЕННОМУ КОМПЛЕКСУ

Оборонно-промышленный комплекс – это наша гордость, здесь сосредоточен мощнейший интеллектуальный и научно-технический потенциал...

Иногда утверждают, что возрождение оборонно-промышленного комплекса – это ярмо для экономики, непосильная ноша, которая в свое время разорила СССР. Убежден – это глубокое заблуждение...

Важно обеспечить встречные потоки инноваций, технологий между «оборонным» и «гражданским» секторами...

Мы будем решительно пресекать коррупцию в военной промышленности и Вооружённых Силах, неуклонно следуя принципу неотвратимости наказания. Коррупция в сфере национальной безопасности — это, по сути, государственная измена...

Выстраивая оборонную политику, модернизируя Вооружённые Силы, мы должны ориентироваться на самые современные тенденции в военном искусстве... Задача состоит в том, чтобы, не истощив, а умножив экономические силы страны, создать такую Армию, такой ОПК, которые способны обеспечить России суверенитет, уважение партнеров и прочный мир.

По материалам статьи В.Путина «Быть сильными: гарантия национальной безопасности для России».

Юбилей

90 лет в строю и с песней



Легко писать о хорошем человеке. Но как бы не упустить всех достоинств человека одаренного, трудолюбивого, ведь жизненный багаж Валентины Петровны Самойловой яркий, но трудный.

Были в ее жизни драматические события и горькие потери, болезни и неудачи, но сильная духом комсомолка и коммунистка все переносила мужественно, всегда шла в ногу со своей страной

Родилась 23 февраля 1922 года. Окончила Уссурийское педагогическое училище и девятнадцатилетней девушкой уехала к сестре в Ленинград. Там встретила жестокую войну, пережила ужасы блокадной зимы 1941-1942-ых гг.

В Уссурийск вернулась в конце 1943г, работала в городской газете «Коммунар», редактором Уссурийской радиостанции.

В 1945г. Валентина Петровна вступила в Коммунистическую партию Советского Союза, теперь она член Компартии России. Она верит, что народ,

победивший фашизм и возродивший страну под руководством КПСС, не допустит растранжиривания российских богатств, она верит в политику партии, в которой состоит вот уж пятьдесят восемь лет.

За верность Коммунистической партии, своим жизненным идеалам — она награждена памятными медалями: «90 лет Великого Октября», «50 лет КПРФ», «300 лет Санкт-Петербургу», юбилейными медалями в честь Дня Победы, «Ветеран труда», многочисленными почетными грамотами и дипломами. Мужество, стойкость, верность своим убеждениям — три кита, на которых построила свою жизнь коммунист В.П.Самойлова, и 90 лет она в строю с советским народом и его патриотическими песнями.

В начале 1963г. уже опытным журналистом приехала в наш поселок. В газете «Авангард» возглавляла отдел партийной жизни и была заместителем главного редактора. Она вела рубрики: «Круглый стол», «Клуб деловых людей», «Пропагандист. Слушатель. Жизнь», «Человек и природа», «Программа мира – в действии».

Активный пропагандист идей мира, сама познавшая трагичность войны, Валентина Петровна возглавляла комиссию содействия Советскому фонду мира и вносила свои собственные значительные сбережения. По сбору средств в фонд мира наш район был первым в Приморском крае. За эту работу В.П.Самойлова была удостоена серебряной медали Советского фонда мира

Депутат районного совета Самойлова В.П. возглавляла комиссию по вопросам культуры и быта; ее статьи о деятельности депутатского корпуса, о проблемах морали, этики, взвимоотношениях меж-

ду людьми вызывали большой интерес и отклик читателей газеты.

Повесть «Возвращение к жизни» об узнике фашистских лагерей Георгии Павловиче Кудреватых, учителе Богопольской школы до сегодняшнего дня востребована кавалеровскими читателями. Эту повесть о любви и ненависти, о жизни и смерти, о звериной идеологии фашизма Валентина Петровна писала в соавторстве со своим мужем Львом Николаевичем Селецким, корреспондентом краевого радио. Повесть публиковалась в одиннадцати номерах «Авангарда» в 1964 году. Мы, учителя района, проводили классные часы по этой повести, приглашали на встречу с учениками главного героя произведения – директора Богопольской школы Г.П.Кудреватых.

Сектор печати Крайкома КПСС наградил журналистку кавалеровской газеты «Авангард» медалью «За доблестный труд» (в 1970г.) и медалью «За трудовую доблесть» (в 1971г.). Ее имя дважды занесено в районную Книгу почета. В.П.Самойлова одаренная журналистка, яркая пропагандистка культуры в районе, активная участница художественной

Лекции-концерты Валентины Петровны вместе с дочерью Ларисой Семченко (светлая память ушедшей в мир иной в 2003 г.) проходили во всех школах района, на предприятиях, в учреждениях, на сценах сельских клубов. Незабываемы их концерты о поэзии Пушкина, Лермонтова, Есенина в творчестве русских композиторов, «Россия в песне», «Русский романс».

Обладая лирическим сапрано, Валентина Петровна участвовала в художественной самодеятельности ДК им. Арсеньева, была солисткой в хоре,

которым посменно руководили Галина Васильевна Иванова, Тамара Николаевна Чередниченко, Елена Владимировна Гвоздевская.

В 1982г. Валентина Петровна приняла участие во Всесоюзном конкурсе патриотической песни и стала дипломантом, ей присвоено звание заслуженного участника самодеятельного творчества района.

Нелегко вспомнить все инициативы Валентины Петровны, но о создании краеведческого музея в нашем поселке впервые выступила она на странице «Авангарда» в 1978г; о строительстве Дома культуры в с. Зеркальное она написала письмо в газету «Советская культура»; при ее участии и содействии был создан хор ветеранов войны и труда «Вечерняя звезда» в декабре 1987г. В этом году хор отметит 25-летие. Для этого хора ею написана песня о нашем районе «Край любимый, сердцу милый», стихи и мелодия Валентины Петровны.

Прекрасный психолог, добросовестный человек, необыкновенно одаренный человек Валентина Петровна и в свои девяносто лет не сдает позиций: она готовит к изданию третью книгу, оформляет юбилейные альбомы, сочиняет стихи, активно участвует в работе литературного объединения «Кавалеровские россыпи»

Юбилейные альбомы, подготовленные В.П.Самойловой для друзей и знакомых, становятся драгоценной реликвией семей, ведь в них биографии юбиляров изложены в стихотворной форме. Автор стихов проникает в психологию человека, подмечает характерные черты юбиляра и придает всему поэтическую форму.

Валентина Петровна много писала о замечательных, выдающихся людях

района. Я уверена, что в кавалеровских семьях, в районном архиве хранятся очерки и зарисовки, написанные талантливой рукой журналистки; надеюсь, что все они войдут в во вторую книгу «Созидатели. Слово о неаших земляках». Эту книгу с гордостью будут хранить ее самый родной человек – внук Игорь, правнучка Катюша, родственники и коллеги героев очерков.

Сорок девять лет я знаю Валентину Петровну. Каждая встреча с нею – урок оптимизма, духовности, любви к жизни и понимания: чем больше на пути преград, тем сильнее в сердце жажда их преодоления. Спасибо, журналистка!

Несокрушимая сила духа – бесценное богатство и лекарство, которыми делится ветеран войны и труда Валентина Петровна Самойлова.

«Ничего так не следует остерегаться в старости, как лени и безделья» - усвоила она наказ великого Цицерона.

Пусть любовь и уважение земляков всегда будут с Вами, дорогая Валентина Петровна! В кругу семьи пусть живет тепло, доброта и понимание!

Желаем здоровья, вдохновения, пусть все задумки сбудутся. Мы, Ваши современники, счастливы, что судьба подарила нам встречу с Вами.

С юбилеем!

Евгения Ивановна ЛУКАШЕВИЧ, член литературного объединения.

От редакции: К этому поздравлению присоединяются все работники Центральной библиотеки Кавалеровского городского поселения, Краеведческого музея, Картинной галереи, районного архива, ученики 8 «А» класса средней школы №3 и все авторы литературного объединения «Кавалеровские россыпи».

Пока память жива

«Фиат» и «Канонерка»

(Окончание. Начало в №№ 19-20).

В то время, когда над рекой кипела стрельба наземных сил, в небе появились самолеты: и бомбардировщики, и штурмовики, и истребители. Вода в реке бурлила от фонтанов, в небе велись схватки. Вот в таком гаме и продолжалась переправа.

Рядом через реку началось строительство моста прибывшим отдельным саперным полком, в него вошли и два нашей роты взвода – Евгения Светлова и Александра Васильева. И пребывали в нем более месяца, пока не закончили и не сделали первый пропуск тяжелой техники.

Днем, с утра в небе появилась «рама» - двухфюзеляжный самолет. «Рама» имела снизу броню и не особо боялась обстрела наших зенитных пушек. Вскоре высоко в небе шли группами немецкие «Юнкерсы» и с большой высоты довольно точно сбрасывали бомбовый груз, разрушая уже готовые пролеты моста и нарушая переправу на лодках.

Ночами покоя тоже не было. Немецкий самолет развешивал над рекой парашютные ракеты, повиснув в воздухе, они долго освещали местность, и в это время другие самолеты вели бомбометания. Однако ничего не останавливало в напоре наших войск.

Бруклинский плацдарм расширялся и расширялся, однако и противник усиливал свое сопротивление, стремясь сбросить наши войска с плацдарма в Днепр.

В конце сентября меня с двумя отделениями моего взвода направили на плацдарм поддержать третий батальон установкой минных полей перед его ротами. Взяв около двух десятков противотанковых трофейных мин и с десяток противопехотных типа «шпринген-минен» - прыгающих мин, нас на нашей же «Канонерке» переправили ночью на правый берег.

Наутро, находясь уже на КП (командном пункте) командира третьего батальона, находящемся западнее теперь уже совсем разрушенной и разбомбленной деревушки Букрыны, я без «километровки» воочию увидел располосованную оврагами местность. Так что ни о каких танковых атаках не могло быть и речи, кроме одного места, где вершины двух оврагов подходили совсем близко друг к лругу, оставляя узкий проход для тележной дороги. Вот там-то нам и предлагалось установить минные поля как из противопехотных, и из противотанковых мин. Было решено, что обороняющая там рота будет оповещена о нашей ночной

Ночью немцы со своих позиций постоянно освещали местность ракетами. Каждый раз при движении к намеченному месту приходилось лежа дожидаться, когда очередная ракета погаснет.

Довольно успешно установили противопехотные мины, укрепили растяжки, поставили и замаскировали противотанковые мины. После установки отошли к опушке дубняка, где в окопах пребывала рота мотострелков. Для нас было странно слышать постоянные разрывы на ветвях дубняка. Оказываеся, немцы по ночам вели огонь по дубняку разрывными пулями. Создавалось впечатление атаки противника.

После установки минного поля по уставу необходимо было заполнить формуляр, где должно быть указано место, вид мин, кто, из какой части устанавливал и прочее. Укрывшись плащпалаткой, я достал бланк формуляра и стал оформлять. Вдруг, словно большой кувалдой что-то ударило меня в левую часть предплечья с сильной вспышкой. Понял, что плечо прошито разрывной пулей. Солдаты, отведя подальше, наскоро перебинтовали плечо. В медсанотделении батальона промыли обе раны: входную и выходную, сделали крепче повязку. Получив направление в медсанбат, который должен быть среди песчаных барханов, недалеко, южнее Переяслава, мы двинулись еще затемно к берегу. Нашли место, куда должна прибыть наша лодка. Увидев ее, мы были удивлены действиями «экипажа», который касками выливал из лодки воду. Оказывается, это он проделывал не впервые. При очередной бомбежке весь фонтан воды при взорвавшейся бомбе хлынул вниз и залил посудину почти до бортов. Словом, к полудню меня доставили в медсанбат, там наложили гипсовую повязку. Пальцы шевелились, однако рука не поднималась.

Дня через три, будучи ходячим, я отправился на поиски тылов (обоза) своей роты. И там узнал, кто из роты погиб в эти дни, кого отправили в тыловой госпиталь и что ротный транспорт занят доставкой деталей моста из дальнего соснового бора и что теперь опять новый командир роты и который день пребывает на постройке моста при двух ранее посланных наших взводах Светлова и Васильева. А главное, я увидел доброго старикана Кузьмича, пришедшего в роту накануне. У него было две радости: одна то, что узнал о старшем сыне, воевавшем на Ленинградском фронте, другая – что отыскал необходимое для транспортировки лодки: тракторный прицеп, тросы, плахи и доски и хороший, брошенный немцами грузовик, но не на ходу. Что-то заклинило в передаче заднего хода. «Словом, в эти дни я разберусь. Скажите обо мне новому командиру роты».

С величайшими трудностями в начале октября мост был построен и стал пропускать тяжелую технику. Подручные средства переправы уже не понадобились, в том числе и наша «Канонерка». Вытащили ее на берег, сняли деревянные «затяжки». пулевые отверстия закрыли пластинами от фюзеляжа разбитого немецкого самолета и в кузове грузовика доставили в обоз роты. В канун сентября командующим на нашем на правлении стал генерал Ватутин и, видимо, в его штабе нашлись люди, которым пришла мысль, а следует ли мобильные части и армии Рыбалко, Катукова направлять в местности, изобилующие врагами, где негде развернуться танкам, самоходкам, пехоте, посаженной на автомобили. В середине октября 1943 года наши бригады были заменены на Букринском плацдарме обычной пехотной дивизией, переведена на левый берег Днепра и направлена на север, в сторону Бровары. В это время, пребывая на лечении в медсанбате, я узнал о предстоящей дислокации.

В своей роте я увидел самое настоящее торжество по случаю закрепления лодки на тракторном прицепе, который в свою очередь был уже на прицепе у большого трофейного грузовика. Оказывается новый командир инженерноминной роты прибыл после госпиталя и неплохо понимал роль плавсредств при проведении переправ и с воодушевлением принял участие в выделении для лодки большегрузного автомобиля. Сам же автомобиль был трофейным, оставленным бежавшими немцами из-за неисправности. Его ремонт был проведен и доставлен тем же Кузьмичом.

Об автомобиле надо сказать особо. На большущей кабине можно было прочесть: «Фирма Фиат. Турин. Италия». В кабине машины были даже два места для отдыха персонала. Всех удивляло то, что спереди не было мотора, он располагался посередине кабины. Мотор заводился стартером и работал на солярке, будучи «дизелем». Передние колеса были сплошными, обширный кузов был металлическим и опирался на две оси с гусеничным приводом. Словом, машина, что надо. Можно было грузить до 10-12 тонн, везти на прицепе, при грязи и топкой дороге, тащить застрявшие машины. Все последующее время и до конца войны в кузове находился склад мин, взрывчатки, саперное оборудование, скобы и ящики с гвоздями, а на прицепе или вытащенный автомобиль типа «ЗИС» или тракторный прицеп с лодкой, готовый к своей нелегкой службе.

В Броварах бригады пополнились «тридцатьчетверками», прибывшими на фронт вместе с экипажами. Двинулись еще дальше на север, затем переправились через Десну, левый приток Днепра, по мосту, возведенному еще до нас партизанами. Затем с малыми боями переправились вновь через Днепр. То место сейчас затоплено Киевским водохранилишем.

Спешно направились на юг в сторону шоссе Киев-Житомир, которое пересекли 7 ноября 1943 года в населенном пункте Вета Почтовая. Киев остался восточнее.

Наш 74-й танковый полк занял позицию параллельно шоссе южнее в 500-600 метрах и стоял в ожидании колонны немцев. Мой взвод в то время сопровождал танки, и все это мне было видно как на палони

Отходящая по шоссе колонна немцев была уничтожена фланговым огнем с юга нашими танками, с севера артливом и минометами. Армия наконец-то вышла на простор и почти все время пребывала в наступлении. В содружестве с 4-й танковой армией генерала Катукова делала один «котел» для противни ка за другим. В основном продвигались в стороне от дорог по пашням, перелескам, через малые речки и реки. Так пришлось делать переправу через Ирпень западнее Киева, Тетерев между Коростышевом и Житомиром, Гдаву около Житомира, Случ восточнее Шепетовки.

И каждый раз нас спасала наша «знаменитость», лодка. На малых реках с лодки ставили в воду козлы и на них крепили мостики. На реках с большим течением переплавляли мотопехоту как обычно в лодке.

В Польше, в бассейне Вислы лодка пригодилась при переправе через Сан, и даже с ее помощью ловили зеркальных карпов. Немцы разбомбили насыпи прудов, где паны разводили рыбу. Вода ушла, и карпы оказались в мутной тине на дне запруд. Лодка и здесь была кстати. Солдаты стучали веслами по горбам рыбин и сбрасывали в лодку, не реагируя на минометный обстрел. Мины падали в воду и не взрывались, просто «хлюпали», не встретив твердую опору. В середине марта 1945г. уже на территории Германии мною был взорван железобетонный мост через реку Кляйн Нейсе (Малая Нейсе). Ночью взорвал, а днем было приказано на этом же месте делать переправу для наступающих войск с тем, чтобы в первую очередь пропустить танки. Разрушенную бетонную опору решено было сделать из железнодорожных шпал, скрестив их скобами. И вот опять вновь спасла лодка. На ней несколькими рейсами шпалы без помех были доставлены и уложены. Вместо прогонов использовали рельсы. И танки прошли вместе с пехотой.

Кстати, взрыв моста мне принес немало неприятностей. Один из начальников настаивал предать меня трибуналу, так как планировалось мост использовать для массированного наступления. Другие же доказывали, что если бы мост не был взорван, то отходящая танковая немецкая колонна могла бы запросто, выйдя из окружения, пройти по мосту и соединиться на левом берегу со своими частями. О последствиях можно было и не гадать. Главное же было то, что колонна наутро у взорванного моста была подвергнута массированному налету наших штурмовиков «ИЛ-5» и превращена в груду металла. В итоге было решено наградить меня вторым орденом «Красная звезда».

Но на этом применение лодки не закончилось. Во второй половине апреля, после очередного пополнения, наши бригады от города Гляйвиц (переданного после войны Польше) двинулась в сторону Котбуса, затем Берлина. О тех боях и нашем участии я написал в рассказе «Воин и созидатель».

В восточной части города было немало судоходных, но узких каналов с отвесными бетонными стенками и вся система каналов соединялась с рекой Шпрее. Мой взвод и взвод Светлова сопровождали наступающие второй и третий батальоны. Взвод Ендовицкого, сопровождая стрелков первого батальона, встретился с каналом, преодолеть который без плавсредств было невозможно изза глубины воды и отвесных стен. Рассказывают, что по приказу командира роты лодка была доставіена в район наступления первого батальона, спущена в воду канала, на нее закрепили сходни, соединяющие берега, и началась там

Однако, ночью немецкое командование распорядилось открыть шлюзы из каналов и Шпрее и вода хлынула в метро, где находились тысячи детей, стариков, женщин, спасающихся от войны. При этом варварстве могли погибнуть и наши солдаты, стремящиеся по туннелям метро добраться до центра города, Рейхстага. 2-го мая город капитулировал, наступила непривычная тишина.

Поступил приказ: частям армии, в том числе и нашей бригаде сосредоточиться в пригороде, на южной окраине Берлина — Цоссене, где когда-то пребывал штаб «Вермахта». Давался день, 3-го мая на при-

ведение в порядок, краткий отдых с тем, чтобы 4-го утром двинуться на юг, захватить Хемниц и Дрезден, перевалить Рудные горы и освободить Чехословакию, ее столицу Прагу.

При совете о предстоящем походе было высказано мнение, что вполне возможно придется делать переправу в Дрездене через реку Эльба (Лабе). Вспомнили о лодке. Взводу Ендовицкого было приказано доставить лодку в расположение роты. Рассказывают, они ее нашли лежащей на дне освободившегося от воды канала, вытащили и доставили. Вновь закрепили перед походом на тракторном прицепе.

Однако переправу в Дрездене делать не пришлось. Сохранился фундаментальный мост в центре города, который за три дня до нашего прихода был разрушен англоамериканской авиацией.

С ходу, перевалив Рудные горы, мы 9-го мая утром закончили освобождение Праги. Попраздновав в Праге у гостеприимных горожан, через три дня наша часть ба переведена в маленький городок Костелец, что в 15 км севернее Праги, на левом берегу реки Лабе (Эльбы в Германии). Вскоре мальчики – чехи проявили интерес к нашей лодке, и было решено передать ее их клубу Скаут». Что и было сделано. В торжественной обстановке лодку передали. И если мальчики плясали от радости, то солдатам нашей роты, а тем более моего взвода было грустно расставаться со столь любимым неодушевленным предметом. Больше всего горевал при передаче Кузьмич.

Кстати, через неделю он с первой группой демобилизованных был отправлен через Венгрию на родину. Замечательный человек, умница, его руками делалось все возможное и невозможное.

В начале июля 1945г. мне было приказано вернуться в Берлин и с оставшимися солдатами своего взвода построить около Берлина (у южной окраины) памятник солдатам и офицерам, погибшим при взятии Берлина.

Отправились на том же «Фиате», хоть медленно идущем, зато надежном, а главное, на нем можно было перевозить и грузы, и людей. Вместе с нами отправили и роту мотострелков для своза и погребения погибших и в ходе боев захороненных в парках города.

Прибыв на место, установили площадку постройки при содействии коменданта южного Берлина (предместье Мялов). На «Фиате», былом «соратнике» «Канонерки», возили песок, булыжник для фундамента, мраморные плиты.

Через два месяца, по окончании строительства солдаты были демобилизованы, и мы вдвоем с помкомвзвода вернулись на «Фиате» в свою часть, в Чехословакию. Но там увидели только тыловые подразделения, сама же бригада еще до нашего возвращения была переведена в Австрию. Прибыв в городок Ретц, нашли штаб нашей бригады, уже носящей не былое название «71-я механизированная», а «71-й мехполк».

Доложили о проделанной работе, автомобиль сдали транспортному взводу (вместо транспортной роты). И служба продолжалась своим чередом с переездами, с новыми поручениями от Австрии, вновь по Германии.

Поздравляем!

Дорогую маму Евдокию Андреевну БЕЛОВУ с 92-летием

Желаем жить без огорчений, Без обид и без утрат! А хорошее здоровье, Будет лучше всех наград!



Дорогую Галину Кузьминичку ВИЛЬК с 75-летием!

Закон природы так суров — Бегут года в потоке века. Как много есть хороших слов, Чтобы поздравить человека. Но мы не ищем этих слов, А просто от души желаем Здоровья, счастья и цветов

И жить до ста не унывая!



Сотрудники д/с №14.

Дорогих родителей, бабушку и дедушку с юбилеем совместной жизни Нину Федоровну и Алексея Матвеевича СТРЕНАДКО!

Союз ваш крепок, тверд он, как алмаз, И подтвержденье – прожитые годы. Перенесли и горе и невзгоды, Но есть еще энергии запас. Всю вашу силу вы находите друг в друге, И мы хотим сегодня пожелать, Чтоб мир для вас не становился скуден, Чтоб вместе были вы, а время повернуло вспять!

Дети, внуки.

Композитор, поэт, журналистка

Уссурийская девушка Валя,
Педучилище лишь за плечами
В сорок первом — блокада...едва ли
Кто-то пережил больше печалей.
В эти страшные годы блокады,
Когда грудой лежали тела,
Среди тысяч смертей Ленинграда
Она, стойкая, выжить смогла.
И потом, после лютого времени,
Когда пламень сражений погас,
Вы всегда и везде были первыми,
Оставались примером для нас.
И когда Вас медалями Родина
Награждала за доблестный труд
Знали мы,

что достойны Вы ордена, Жаль, но для женщин

их редко куют.

Ввлентина Петровна Самойлова – Это имя любому известно, Трудно встретить другого,

достойного Хоть на время занять

Ваше место. Вы с прекрасным сопрано

солистко
Вместе с Вами прославился хор
Композитор, поэт, журналистка

Ваша песня звучит до сих пор... Жить в столицах, конечно, неплохо: Там поют популярные барды,

Там поют популярные барды, А Самойлова – наша эпоха, И для нас – авангард «Авангарда».

В.Е. БУХАРОВ.

АТТЕСТАЦИЯ РАБОЧИХ МЕСТ НОВОСТИ ОХРАНЫ ТРУДА

на сайте standart-dv.ru тел. (42337)4-94-00, 3-93-91



По предварительному прогнозу с 26 по 29 февраля в п. Кавалерово температурный фон составит: ночью -8 -22 °С, днем -4 -10 °С. Влажность воздуха колеблется от 55 до 95%. 26 февраля днем пасмурно, возможен снег, 27-28 без осадков, 29 пасмурно небольшой снег.

Магнитосфера спокойная.

25, 26 февраля небольшое геомагнитное возмущение.

Юбилейный адрес Людмиле Егоровне Медведевой

МАКСИМ ГОРЬКИЙ ГОВОРИЛ: «ВСЕМ ХОРОШИМ ВО МНЕ Я ОБЯЗАН КНИГАМ».

Библиотека – это клад народной мудрости. К этому кладу мудрости Людмила Егоровна прикоснулась еще в юности. И навсегда полюбила замечательную профессию. Об этом можно судить по ее отношению к своему делу, к читателям, которых у нее всегда много. Она приветлива, внимательна к каждо-

му. Это ее стиль работы. Всех выслушает, подберет нужную литературу, даст напутственный совет.

Людмила Егоровна хорошо разбирается в художественной литературе и имеет к этому свой «вкус». Поможет начинающему литератору определиться в этом непростом увлечении. Они благодарят ее за неоценимую помощь в правке рукописей и оформлении материала в книгу.

Людмила Егоровна 28 февраля

отмечает знаменательную дату – день рождения. Такая круглая дата отмечается раз в жизни.

От имени всех членов литературно-краеведческого объединения «Кавалеровские россыпи» и от себя лично поздравляем Людмилу Егоровну со славной датой. Прими наши дружеские пожелания. Чтобы все, что намечено исполнилось. Доброго здоровья тебе и всем членам семьи.

Лев АНИСИМОВ.

Котельные с мазута переводят на уголь

В Приморье реализуется программа «Энергоресурсосбережения и модернизация объектов коммунальной инфраструктуры Приморского края». В рамках программы котельные края переводят с дорогостоящего мазута на более экономичный вид топлива – уголь. В прошлом году на эти цели из средств краевого и федерального бюджетов было выделено 690 миллионов рублей.

Как отмечает губернатор Приморского края Сергей Дарькин, перевод котельных на использование угля позволит экономить значительные бюджетные средства, а также служит импульсом для развития угледобывающей отрасли в крае.

По словам директора департамента по жилищнокоммунальному хозяйству и топливным ресурсам Приморского края Виктора Кулинского, в ближайшие 2-3 года Приморье перестанет быть «мазутозависимым» регионом.

Пресс-служба АПК.

Уважаемые кавалеровцы! 28 февраля 2012 года в 16.00 в ККЗ «Россия» состоится встреча с депутатом Государственной Думы Российской Федерации, председателем Федерации профсоюзов Приморского края **ПИНСКИМ Виктором Васильевичем**. Приглашаем вас на встречу.

Профсоюзы Кавалеровского района.

Объявления

ТРЕБУЮТСЯ

ОАО "Тернейлес" п. Пластун срочно примет на работу:

- 1. Машинистов бульдозера (заработная плата от 35 000 рублей за 15 рабочих дней);
- 2. Машинистов лесозаготовительных машин Харвестер и Форвардер (желательно с опытом работы);
 - 3. Электрогазосварщиков;
 - Поваров;
- 5. Механизаторов (докеровмеханизаторов комплексной бригады на погрузочноразгрузочных работах);
- 6. Водителей погрузчика WA.

Условия работы: вахтовый метод, доставка транспортом предприятия от посёлка Кавалерово (либо оплата билетов за проезд), предоставляется койко-место в благоустроенном общежитии, организованно питание в рабочей столовой по доступным ценам, предоставляется полный соцпакет, выплата заработной платы 2 раза в месяц.

За информацией обращаться по телефонам: 8 (42374) 34-7-28, 8 – 914-070-24-53 с 09-00 до 18-00 в рабочие дни.

МО МВД РФ «Кавалеровский» осуществляет прием на службу мужчин в возрасте до 35-ти лет, имеющих высшее юридиче-

ское образование. Обращаться в отдел кадров: ул. Чехова, 47, каб.204.

ПРОДАЮТ

A/м Toyota Town Ace Noah, 1999 г.в., бензин, 4WD, небольшой пробег, ОТС, новая резина, сигнализация. Тел. 89241378332.

Дом, 2 эт., новый, жилой, 170 кв.м., 110 жил., вода, канализация, свет 380, баня 24 кв.м., сарай из бруса, уч-к 16 сот., сад. Тел. 89241204279.

Дом деревянный, рубленый, 48 кв. м в Кавалерове, р-н Лесозавода, усадьба 24 сотки, здесь же **молочные фляги**. Тел. 89242635412.

Кроликов, возраст от 3 до 9 месяцев, **2 мотопилы «Дружба-4»**. Тел. 89149710354.

КУПЯТ

КУПЛЮ АВТО дороже всех. Тел. 89510186707.

Срочно! Куплю 2-комн.кв. в п.Кавалерово, нов.пл., в районе от к/т «Россия» до 2-ой школы. С хорошим ремонтом, альтернативным отоплением! Тел.89046206664.

СНИМУТ

Срочно сниму 1-комн. бла- гоустроенную квартиру в

районе АТП, на длит. срок. Тел. 89149688130.

PA3HOE

Утерянный ИНН сер. 25 № 0182455 на имя **РЫБАЛКИНА Ев- гения Владимировича** считать недействительным.

Утерянный ИНН сер. 25 № 01669881 на имя **ЛАРИНОЙ Елены Аркадьевны** считать недействительным.

Утерянный ИНН сер. 25 № 033081231 на имя **БОРЕЙКО Марии Андреевны** считать недействительным.

28 февраля
в РДК им.
Арсеньева
с 9 до 18 ч.
состоится
выставкапродажа новой
коллекции
женского пальто
«Весна-2012»
г. Нижний Новгород.

Ритуальная служба «Свеча»: ул. Больничная, 3 (рядом с моргом). Тел.: 9-44-06; 9-29-95; сот. 89242448324.

Принимаем заказы В РАССРОЧКУ до 6 мес. на изготовление памятников из натурального камня (от 6000 руб.) и мраморной крошки (от 2700 руб. комплект), оградок, столов, лавочек, фотокерамики, гравюр портретов. Предоставляем ритуальные атрибуты: гробы, венки, траурные ленты, ткань, кресты, предметы для церковного обряда. Полный комплекс ритуальных услуг: могила, гроб, услуги транспорта и т.д. Круглосуточный вывоз усопших в морг. Участникам ВОВ, умершим после 12.06.1990 г., - бесплатные памятники.

Авангард

Зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи и массовых коммуникаций по Приморскому краю 3 июня 2009 года Свидетельство ПИ № ТУ 25-00089

Редактор Б.Ф. ОБОЗНЫЙ.

Учредитель:

администрация Кавалеровского муниципального района Адрес: 692413, Приморский край, Кавалеровский район, п. Кавалерово, ул. Арсеньева, 104.

> Адрес редакции и издателя: 692413, п. Кавалерово, ул. Арсеньева, 91.

Телефоны:

9-24-26 - директор, общий отдел. 9-12-90 - редактор, корреспондент. E-mail: kav_avangard@mail.ru Pacчетный счет редакции: 40702810850040104587 Банк Дальневосточный банк Сбербанк РФ г. Хабаровск ИНН 2515000140 БИК 040813608 к/сч 30101810600000000608 Подписной индекс 53424. Номер отпечатан в МУ ИИК "Восход" 692342 г. Арсеньев, пр. Горького,1. Печать офсетная.

Суббота Объем 2 п.л. Тираж 1100. Подписано в печать 22 февраля 2012 г. согласно графику в 12.00 фактически в 11.45 Мнение редакции не всегда совпадает с мнением авторов.
За содержание рекламы и объявлений газета ответственности не несет.

Согласно ст. 42 Закона РФ о средствах массовой информации редакция не обязана отвечать на письма граждан и пересылать эти письма организациям, в чью компетенцию входит рассмотрение (Цена свободная)